ENQXH KYIIPTON $YXIKQON

29 " MAMKYNPIA OAYMNIAAA ®YZIKHZ

B’ AYKEIOY
Kupiakn 29 MaprTiou, 2015 ‘Qpa: 10:00 — 13:00
Odnyisc:
(1)  To dokipio anoTeAeiTal anod okTw (8) BEpaTa kal dwdeka (12) oeAidec.
2 Na anavTioeTe o€ OAa Ta BEpaTa.
(3)  Ta oxnuara dev cival oxediaopeva Pe KAIPaka.
4 EnmitpgneTal n xprion Hovo un npoypappaTi{OPEVNC UNOAOYIOTIKNAC HNXAVIC.
(5)  Aev eniTpénetal n Xpron 810pOwTIKOU UYPOU.
(6) ErmitpéneTal n xpnon UnAe pehaviou povo. (O1 ypapIkeG NapacTAcelS Kal Td
oxXNUaTa, Ynopolv va yivouv Kal Pe JOAUBI).
(7)  O1 ypaQIKEC NapacTACEIC va YiVOUV OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTi.
(8)  Oranavtioeig va divovTal PE ToV apIBPO TWV ONUAVTIKWOV Yneiwy,
oUpQwva pe Ta 0edopéva Tou KABe npoPARUATOC,
9 Na XpnoIJonoleiTe, orou XpelaleTal, TIC oTaBePEC nou divovTal OToV Mo KATW
nivaka.
YTAGEPEX
Emitayxuvon Tng BapUtnTag kovta atnv enipaveia Tng Mg g=9.81 ms?

'Evraon Tou nediou BapUTnTac Kovtda otnv emaveia TnG Me. | g = 9.81 Nkg?

Maykoouia oTabepd BaplTnTag

G =6.67 x 101t Nm?kg?

Méon akTiva TnG 'ng Rrnc =6.37 x 10° m
Mada Tng g Mryc = 5.98 x 10%* kg
>Tabepd Coulomb k =8.99 x 10° Nm?C™

®opTio Tou NAekTpOViou ge=-1.60 x 10 C




ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN 291 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 1 (10 povadec)

(@) 210 oxnua 1 nou @aivetal nio KATw, £&va owWPa loopponei Pe Tn Bonbeia
aBapolc kal pPn €KTaTou VAPATOC, NMou nepvd pEoa and TpoXaAia apeAnTEAC
padac. H Taon Tou vApaTog gival 80 N. 1o oxnua 2, gaiveral 1o idlo owua va
KIVEITAl KATakOpUPA Npo¢ Ta navw Pe oTabepny TaxuTnTa, und Tnv €nidpaocn
™G OUvaung F. O1 TpIBEC peTa&l vrnuaTtoc kal Tpoxahiag va Beswpnbouv
apeAnTEec. Na unoAoyioeTe To PHETPO TNG duvapng F.

(1 povada)

T

p— p—

Tynua 1 Zympo 2

(B) =10 oxnua 1 nmio kKATw, Ta dUO CWPATA CUVOEOVTAl PE ABAPEC KAl PN €KTATO
VAMa, nou nepva pEoa ano duo TpoxaAiec. To owpa 1 €xel Bapog 400 N kal To
owda 2 éxel Bapoc 600 N. Or TpoxaAieg eival apeAnTéac palag kar dev
napouaialouv TpIPN.

Shpa 1 AT 2o 1 Qﬁ%?

EXﬁ“a 1 Zxﬁ po 2

YeMda 2 and 12




ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN 291 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

0) Na unoAoyioeTe TNV €NITAXUVON TOU OWUATOG 2.
(2 povadeg)

() Av anopakpUVoUpE TO owpa 2 kal TpaBnEoupe To VAPA Npog Ta KATW ME
duvaun 600 N, 6nwc qaiveTal oTo OXNUA 2, VA UMOAOYICETE TO PETPO TNG
EMITAXUVONG TOU owuaTog 1.

(2 povadeq)

) H nio katw neipapatikn dIATagn pnopei va xpnoiuonoindei yia Tov UnoAoyIopo
TOU OUVTEAEOTN TPIRNG oAioBnong peTa&u dUo enipaveiwv. ‘Eva owpa palag
m BpiokeTal TONOBETNHEVO NAVW O KEKAIJEVO €Minedo Kal €ival OEPEVO OTIG
OUO NAEUPEC TOU e vAaTa apapn Kal Jn ekTaTtd, Ta onoia NEPVAve PEoa anod
TpoxaAiec apeAnTéac padac kar KaTaAnyouv o€ oTabud, Ta onoia YnopoUpE va
MeTaBaMoupe. H d1ataén nepldapBavel  eminAéov, QUYO, YWVIOUETPO,
opBo0TATN, NAEKTPOVIKO unoAoyiaTn, dlacuvdeon kal aigbntnpa kivnong. O
d1adpopog OTOV 0roio €ival TONOBETNUEVO TO CwHA, oXNUATICE! yawvia @,
(n onoia eniong pnopei va JeTaBAMETE) e To opICovTIo eninedo.
TpIBEC METAEU VNUATWV Kal TPOXAMIWY, va BewpnBouv apeAnTEEC,.

N
M

0] Na e€nynoete Tn XpnAon Tou aiobnTApa kivnong, oOTo Mo NAavw
neipapa.
(1 povada)

(i) Na nepiypayete pia neipapatikny Oiadikacia, pe Tnv onoia 6a
UNOAOYIOETE TOV  OUVTEAEOTH TPIBNC oAioBnonc. H Tiun  Tou
OUVTEAEDTH TPIBAC OAioBNoNG va doBei o OxEoN PE TA PUOIKA PEYEDN,
Ta onoia Pnopouv va PeTpndolv aTo Mo NAvw Neipaya.

(4 povadec)

YeMda 3 and 12




ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN 291 TATKYTIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 2 (10 povadec)

(A) Na diaTunwoeTe To Bewpnua Epyou — KivnTikng Evépyeiac.
(1 povada)

(B) ZTo mio kATw oxnua ¢aiveral pia opaipa, padag 0.300 kg, n onoia sival depévn
ano &va vnua apapEc Kal hn €KTaTo, TO OMoio €ival OTEPEWPEVO OTO onueio O
kal oxnuatilel yovia ¢ = 60° Ye TNV KATakopupo. H opaipa agriveral va neoel
e\eliBepa anod uwog 1.5 m.

3.0m

(@ Na unoAoyioeTe To PHETPO TNG TaxUTNTAC TNE 0Paipac aTo anpeio A.
(1 yovada)

(n) Na unoAoyiosTe TNV TAoN TOU VANATOC OTO Gnueio A.
(2 povadec)

(m)  Av T0 vAua Kornei oTo onueio A kal n ogaipa oAigBaivel Xwpic va
NEPIOTPEPETAI KATA TNV Kivnor TNG, va UNOAOYIoETE To dIACTNHA Nou
Ba diavuoel n ogaipa PExp! va UndevioTei n TaxUTNTa TNG yid NpwTn
Popa. O ouvTeAeaTnG TPIBAC oAioBnong PeTa&l TNG oPaipag kai OAwv
TwV em@aveiwyv sivalr g = 0.20.

(4 povadec)
(B)  OewpeioTe Twpa OTI dev UNApXouV TPIREG KATa TNV oAiodnon Tng ogaipac.

0) Na unoAoyioeTe TNV cuoneipwon AX Tou eAaTnpiou. OswpnoTe OTI dev
UnNapxouv anmAEIEC EVEPYEIAG KATA TN CUMMNIECN TOU EAATNPIOU.
(Aiveral n otabepa ehatnpiou, K = 60 Nm™.)

(1 yovada)

(n) Na unoloyioeTe To WPETPO TNG TaAXUTNTAG TNG OPQipac, Tn XPOVIKA
OTIYUNA MOU £PXETAI YIa NPWTN Gopda O€ ENAPN) KE TO EAATNPIO.

(1 yovada)

YeMda 4 and 12
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OEMA 3 (10 povadec)

(a) Na opioeTe TO PUOIKO PEYEDOC, YwvIakn TaxuTnTa.
(2 povadecq)

(B) Moia d1aTa&n ovoualeTal KWVIKO EKKPEUEC;
(1 povada)

) Na unoAoyioeTe, KATA NPOCEYYION, TO WETPO TNG YWVIAKNAG TaxuTnTa Tng rng,
OTIG NIO KATW NEPINTWOEIG:

Q) Mpw anod Tov a&ova Tne, o€ akTivia ava deUTEPOAENTO Kal POIpEC ava
OEUTEPOAENTO.
(2 povadec)
(n) Mpw anod Tov NAIO, 0 akTivia ava deuTepOAENTO.
Na unoBeoeTe OTI N ' KIVEITAI 0€ KUKAIKA TpOXIA.
(1 povada)

(0)  Ze €va aBapeg kal Pn EKTATO VAPA MOU TO NepAcApE Peoa anod éva nAAoTIKO
owAnva, OEVOUNE OTn Mia dkpn Tou &va owpa Palac m kai otnv aAkn oTabud
padac M. Kpatwvrac Tov NAQoTIKO CWANVA KaTakopupa, BETOUPE TO OWHA HE
pada m, o€ opilOvTIa KUKAIKN TPoXIA ME akTiva R. (OswpnoTe TIC TPIREC KATA
TNV NEPIOTPOPN, AUEANTEEC.)

MAQOTLKOC
owAnvoc 71
== -
;
m
=
i] — M
Q) Na Bpeite TN oxéon nou divel TN ywviakn TaxuTNTd @ TOU CWHATOC

padac m, €10l WOTE KABWC NEPIOTPEPETAl, Ta OoTABPA palac M va
Napagevouv ouvexwe akivnta. H anavrnon va do6ei oe ouvapTnon e
Ta heyébn M, R, m

(3 povadec)

(n) Na UnoAoyioETe To PETPO TNG YWVIAKNG TaxuTNTAc w, €av m = 50 g,

M = 300 g kai R = 0.60 m
(1 yovada)

YeMda 5 and 12
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OEMA 4 (15 povadec)

BAfua BaMeral anod kavovi To onoio BpiokeTal oTnv KopuPr Bpaxou, o€ UYogq

H = 100 m ano To €dagog, pe TaxuTnTa YETPoU Uo = 120 m/s kal kaTelBuvong auTng
TOU MApakAaTw OXNAMAToc. MeTd and xpovo tnr EKPriyvuTal 0TO €0AOC, OE ONuEio nou
angxel anootaon R and Tn Baon Tou Bpdyou. To PAKOG TNG KAvvNG TOU Kavoviou, va
BewpnBei apeAnTEo.

(AivovTal: nué. = 0.600 , ouvB. = 0.800 kai aueANTEA avTioTaon Tou agpa.)

Uo

(@) Na peTa@EPETE TO OXNKa oTo GUANO anavtnoswv oac. Navw oTo oxnua va
oXeOIA0ETE TNV Tpoxid nou Ba akohoubnoel To BANuA, KaABwG kalr To
diavuopa TnG TaxuTnTag padi Ye TIG opIfOVTIEC Kal KABETEC OUVIOTWOEC TNG:
()  Tn xpovikn oTiyun nou To BARKa BpiokeTal 0To PEYIOTO UYOC.

(i) Tn XpovIKf OTIYHN Nou To BANKA EkpryvuTal 0To £0AQOC,.
(2 povadeq)

(B) Na ypayere TIg €€I0WOEIG Kivong Tou BANKUATOG GTOUG GEOVEG X Kal .
(2 povadeq)

(y) Na unohoyioeTe:

(i) Tov xpovo kivnong Tou BARUATOG and Tn oTiyun TNG BOANG, HEXP! TN
OTIYMA NOU QTAVEI OTO WEYIOTO UYOC.
(1 povada)

(i) To péyioTo UWOG anod To €0aPOoc OTO OMoIo PTAVEl TO BARMA.
(1 povada)

YeMda 6 and 12
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(iii)

(v)

)

(Vi)

(vii)

(viii)

Tov Xpovo kivnong Tou BANUATOC, and Tnv oTIYMR TNG BOARG HEXP!
TN OTIYMN MOU NeEPVAEl ano To onueio A, To onoio anéxel andoTaon
H and To €dagoc.

(1 povada)

Tnv opilOVTIa anooTaon Tou onpeiou A, and To anueio BoANG.
(1 povada)

Tnv TaxutnTa (METpo, OleUBuvon Kal (popd) Tou BAAMATOC OTO
onueio A.
(2 Hovadeq)

Tov 0AIKO XpOVO Kivnong tar TOU BARMATOG.
(2 HovadeC)

Tnv opilovTia anooTaon R anod Tn Baon Tou Bpaxou.
(1 yovada)

Tnv TaxuTtnTa Tou BARUaTog (METPO, dielBuvon kal popa) Tn OTIVHA

nou To BARUa ekpriyvuTal oTo £dagoc.
(2 HovadeC)

YeMda 7 and 12
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OEMA 5 (15 povadec)

(a)

(8)

(v)

T ovopaloupe ponn duvapng F, wg npog a&ova nepioTpoPne XX';
(2 povadeq)

Na dIaTUNWOETE TIC OUVONKEG 1I00pPONIAG EVOC OTEPEOU OWHATOC, YPAPOVTAC
Kal TIG aVTIOTOIXEC HABNUATIKEG OXETEIC,
(2 povadec)

'Eva apkoudaki padac 5.30 Kg
npoonabei va pTacel To BAPEAAKI UE
TO WENI, Mou &xel Bapog 12.0 N, énwg

(aivETal 0TO OXNAKA. H OHOYEVHC L W

OoKOG and akaunTo UAIKO, €xel Jala 3 X

10.60 kg kai pfkog 6.00 m. To oxolvi ¥ < >

A sival aBapég Kkal Pn ekTaTo. ¥

(Na BswpnoeTe To apkoudakl UAIKO 3 ' ‘Q

onueio.)

(i) 'OTav To apkoudAaKl anéxel 3
x = 1.50 m and To akpo A TnG ¥ '
doKoU, va UnoAoyioeTE TNV TAoN

TOU oxoIviou A kai Tn dUvapn
noU aokei N 60KOG OTOV TOIXO
0TOo onueio TN apBpwong A.
(HETPO, dielBuvon Kkai popa).

(5 Hovadeq)

(i) Av n péyioTn TAon Nou avTexel To oxolvi FA eival T = 140 N, va
UNOAOYIOETE TN WEYIOTN andOTACN X NOU KMNOPEi va PTACEl TO apKouddaki
Npoc To BapeAdkl, XwpiG va Konei To axolvi.

(2 povadec)

(i) Na oxedidoeTe o BaBPOAOyNUEVOUC AEOVEC TN YPAPIKN NapacTaon
T=1f(x)yia1.50m < x <6.00m.
(3 povadec)

(iv) Av To apkouddaki oTnv NPoondabeld Tou va pTacel To BapeAdkl, YAIOTPROEl
kal néoel anod Tn doko, Ye Tn Bonbeia TS ypaPIkng napaoTaong va
€ENynoeTe, noon Ba yivel n Taon Tou oxoiviou.

(1 povada)

YeMda 8 amd 12




ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN 291 TATKYTIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 6 (10 povadec)

(a) Na unoAoyioeTe To UYOC, O€ PETPA, NAVW aAnod TV ENIPAVEIA TNG YNG, OTO OMOIo
€&va owpa €xel Bapog ioo Pe To ¥4 Tou BAPOUG NOU €XEI OTNV ENIPAVEIA TNC.
(2 povadeq)

(B) H nepiodog TexvnToU dopuPOPOU NMou BPIOKETAI O KUKAIKN TpoxIa yUpw anod Tn
n eival 24 wpec.

Na unoAoyiosTe:

0] To PETPO TNC YWVIAKAC TaxUTNTAC Tou dopupOpoU.
(1 povada)

(ii) To Uwoc h ndvw anod Tnv snipaveia Tng 'ng, oTo onoio KIveiTal
0 dopuPpodPOC.
(2 povadec)

(y) Na anodeiEete OTI OTO €£0WTEPIKO TOU OOPUPOPOU, O ACTPOVAUTNG VIWOEI
“GBGpr‘]q".
(2 povadec)

(®) Na avagepeTe TpEIG NPoUNoBETEIG, £TOI WOTE £vag dopPUPOPOC va €ival

YEWOTATIKOC.
(3 povadec)

2eMda 9 and 12




ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN 291 TATKYTIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 7 (15 povadec)

(a) Na opioeTe TNV £vTaon Tou NAEKTPIKOU Nediou o€ £va oneio Tou.

(1 povada)
(B) Na diatunwaoeTe Tov vopo Tou Coulomb.

(1 povada)

(y) Na ypdyete TEOOEPA XapAKTNPIOTIKA TWV NAEKTPIKWV OUVAUIKOV YPARHOV.
(2 povadec)

(0) AuUo opoia peTaAika ogaipidia A kai I gival oTepewpéva oTIG akpeg dUo aBapwv
Kal JN EKTATOV HOVOTIK®V VNUATwY, 18iou pnkoug 0.15 m. Ta ogaipidia gival
(POPTIOPEVA WE TOU 10i0U €IDOUG PopTia , ga = gr = +5.2 YC To kaBEva Kkal
iIcopponouv, oxnuaTilovrag YeTa&u Toug ywvia 90°, 6nwc PpaiveTal aTo Nio KATW
oxnHa.

Na unoAoyioesTe:
0] To PETPO TNC dUvapng Coulomb nou aokei To €va o@aipidio oTo daAlo.

(2 povadeq)
(i) Tnv TGon TWV vNUATwy.

(1 povada)
@ii)  Tn pala Tou kaBe apaipidiou.

(1 povada)
(iv)  To duvapikd Tou ouvoAikoU nAekTpikoU nediou oTo onueio K.

(1 povada)
(v) Tnv €vrtaon Tou OuVOAIkOU nAekTpikoU nediou (uETpo, dielbuvon kal gpopd)

oTO onpeio K.
(3 povadeq)
(vi)  Tn duvaun (KETpo, diEUBUVON Kal popd) Nou ackeital o popTio +1.4 UC, av
auTo TonoBeTnBei oTo onpeio K.
(2 povadeq)
(vii)  To €pyo Tng dUvapng Tou guvoAikoU nAekTpikoU nediou, 6Tav GopTio
Qo = +1.0 uC perakivnBei and To onueio K otnv TETaptn Kopugpn A Tou
TETPAYWVOU MNoU oxnMaTifeTal. YNoBEToupE OTI KATA TN WETAKIVNON TOU o, TA
opaipidla ouykpaTouvTal oTabePA OTIC ApXIKEG TOUC BETEIC.
(1 povada)

YeAda 10 amd 12
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OEMA 8 (15 povadec)

(A) Ta Tn PETPNON TNG NAEKTPEYEPTIKAG dUvaung E kal e0wTePIKAG avTioTaong r
MIAC NAEKTPIKNG NNYNG, NPAYHATOMNOIOUKE TO Mio KATW KUKAWWA.

&

(a) Na neplypayete ev ouvTtopia Tn diadikacia, e TNV onoia NAPAye TIg
METPNOEIG Nou napouaialovTtal oTov Mo KaTw nivaka.
(1 povada)

'Evdeign BoATopeTpou, (Volt) 11.0 | 10.0 7.5 7.1 5.6 4.0

'EvoeiEn apnepopéTpou, (Amper
&€n aunepopeTpou, (Amper) 05 | 10 | 23 | 25 | 32 4.0

(®) Na oxediaosTe Tn ypagikn napacraocn V = f(1).
(2 HovadeC)

) Na unoAoyioeTe anod Tn ypa®ikn napaoTacn, TNV NAEKTPEYEPTIKNA

duvaun E kal Tnv e0WTEPIKA avTioTaon r TNG Nnyng..
(2 povadec)

YeModa 11 amd 12
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(B) Aivetal To NapakaTw NAEKTPIKO KUKAWA:

E1=11.0V
Ri=13.0 Q
1

|
=

R2=10.0 Q

E/~=150V —

Rs~=11.0Q Rs=12.0Q

(a) T ek@paler n nAekTpeyepTikn dUvaun (H.E.A.) piac nAekTpIKNAG NNync;
(1 povada)

(B) Na diatunwoeTe Toug dUo kavoveg Tou Kirchhoff (yia kopBo kai yia Bpdyxo),
avaQEPovTag Kai TNV avTioTolxn apxn diaTripnong, yia kabe kavova.
(2 povadeq)

(y) Na xpnoidonoinoeTe Toug Kavoveg Tou Kirchhoff, yia va urnoA\oyioTe TIC EVTACEIC
TWV PEUNATWY NMou diappeouv kabe avTioTaon.
(3 povadec)

() Na unoAoyioeTe Tn diagopd duvapikoU PETAEU Twv onueiwv B kal H.
(1 povada)

(€) Na unoAloyioeTe Tn BepUOTNTA NOU EAEUBEPWVETAI OTNV avTioTaon Ry, O XpOvo
2 \enTav.
(1 povada)
(O Na unoAoyioeTe To NAEKTPIKO (POPTIO KAl TOV APIBHO TWV NAEKTPOVIWY MOU

nepvoUv anod Tnv avTioTaon Ry, O£ XPOVO 2 AeNTwV.
(2 povadeq)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

YeMda 12 amd 12




ENQXH KYTIPIOQON OYZIKQN

291 TTArKYTTPIA OAYMITIAAA SYESIKHE

B’ NYKEIOY
Kupiakn 29 MaprTiou, 2015 ‘Qpa: 10:00 — 13:00
0dnyiec:
(1)  To dokipio anoTeAsital anod okTw (8) BEpaTa kal dwdeka (12) oehidec.
(2) Na anavTioeTe o OAa Ta BEuara.
(3)  TaoxnuaTta dev eival oxedlaopEva HE KAiKaka.
(4) ErmitpgneTal n xpnon Hovo pn npoypappaTi{OPeVNC UNOAOYIOTIKAG KNXAVC.
(5)  Aev eniTpéneTal n Xprion 810pOwTIKOU UYpoU.
(6) Enitpenetal n xpnon WnAe pehaviou povo. (O1 ypapIkeG NapacTAoelg Kal Ta
oxXNuaTa, ynopoulv va yivouv Kai ue JoAUBI).
(7)  O1 ypaQIKEC NapacTACEIC va YiVOUV OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI.
(8) O anavtnoeig va divovtal e Tov apiBUd Twv ONUAvTIKWV Yneiwy,
oUpPWVa Pe Ta OdopEva Tou KABe NPoBANHATOC.
(9) Na XpnoIJonoleiTe, Orou XpelaleTal, TIG oTabePEC nou divovTal OToV Mo KATW
nivaka.
YTAGEPEX
Enirayxuvon Tng BapUTnTag kovTa oTtnv enpaveia Tng Mng g=9.81 ms™

'EvTaon Tou nediou BapUTnTag kovTd oTnv enipaveid T M. | g = 9.81 Nkg™

Maykoouia oTabepd BapuTnTag

G =6.67 x 10" Nm?kg™

Méon akTiva T Mg Rryc = 6.37 x 10° m
Mada TnG 'ng Mry. = 5.98 x 10* kg
>TaBepd Coulomb k =8.99 x 10° Nm“C™*
PopTio TOu NAEKTpOViou 9. =-1.60 x 10 C

Yehida 1 omd 21




ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN 291 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

0dnyoég BaduoAdoynong e€eTaoTikoU dokipiou 29" MaykiTrpiag
OAupmiadag ®uoikng B Aukeiou 2015

Fevikég odnyieg.

e O1 BaBuohoyntéc akoAouBouv Tov 0dnyd PaBuoAdynong kai Oxi TIG
TIPOCWTTIKEG TOUG ATTOWEIG I AVTIANYEIG.

e [0 KGBe onueio TTou atravTd o Habntig BabuoAoyeital e 0.5 TNG povadag
OTTWG PaiveTal oTov 0dnyo BabpoAdynong. Ae divetal 0.25 TnG povadag.

o T[ivetal BaBuoAdynon pe BeTIKG TTveUpa. ATTO Tnv AAAN n BaBuoAdynon dev
TIPETTEI VA XAPAKTNPICETAI ATTO adIKAIOAOYNTN ETTIEIKEIA.

Odnyieg yia Tn BabpoAéynon.

e To apIBuNTIKG AGBOG TTOU TIHWPEEITAI O éva PEPOG EVOG UTTOEPWTHNATOG
oev emTNpeddel TN PaBuoAoyia O0TO UTTOAOITTO UTTOEPWTNHA 1] O ETTOUEVO
uUTTOEPWTNMA. Auvatov OPWG va TIHWPEEITAI N ATmmAvinon o€ €TTOUEVO
UTTOEPWTNMA, av auTh €TnpeddeTal amod 10 apxikd AdbBog. Autd 6Oa
kaBopiletal aTov 0dnyo PaBuoAdynong TNG CUYKEKPIPMEVNGS EPWTNONG.

e ATtroucia povadag peETpnong onuaiver o6m xaverar 0.5 tng povadag oTtnv
TENIKN OTTAVTNON, €KTOG av ONAWVETAI OIOPOPETIKA. Agv TIHWPEEITAI TTAVW
atro dUO POPEG yIa TTAPAANYWN Jovadag HETPNONG HECT OTO D10 OEua.

e AdBOG xprion TWv ONUAVTIKWY Yneiwv Ba Tiywpeital pévo dUo QopPES yia
KaBe Ofua, dnAadn péxpl 1 povdada. 210 oUVOAO Tou ypatrTou dnAadn
MEXPI 8 povadEG.

e H un owotn xprion Twv otaBepwyv, Ba odnynoel o€ AdBog atToTéAeopa. Oa
agaipeital 0.5 TG povadag yia KGBe AavBaouévn xpron, HEXP! 2 QOPES
oTo id10 O¢ua.

e H xpnion paupou peAaviou Ba TiHwpeEiTal pe 5 povadeg oTO0 OUVOAO.
OtroloudnmoTte GA\oU Xpwpatog (ekTOG Tou WTTAE) .Ba atToTeAEil Adyw
pMNdeviouoU Tou ypaTtrTou.

e 2TIC YPOAPIKEG TTAPACTACEIC TTOU OEV £XOUV YiveEl OTOV KOBOPIOPEVO XWPO
(TeTpaywviopévo xapti) Ba agaipeital e¢apxns 10 50% Twv povadwyv TTou
QVTIOTOIXOUV OTO UTTOEPWTNMA aUTO.

O1 mo kdtw atavtioelg divouv poévo odnyieg pe Paon TI¢ otroieg Ba
BaBuoAoynBei 1O ypaTrtd TOU WABNTH KAl N KaBepia dev atroTeAEi PJoOvTEAO
atmravrinong. MBavdv, opBEC ammaviAoEIg Twy JaBnTwy va unv TauTtiovtal YE
QUTEG TOU 00nyou.
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OEMA 1 (10 povadec)

(@) =10 oxnua 1 nou @aivetal nio KaTw, £€va owpa loopponei Pe Tn Bonbeia
aBapolc Kkal Jn €KTAaTou VAPATOC, Mou Nepva pEoa and TpoXaAia apeAnTEAC
padac. H Taon Tou vipatog eival 80 N. 1o axnua 2, gaiveral To idlo owua va
KIVEITAl KATaKOpUPA Npoc Ta Navw Pe oTabepny TaxuTnTa, und Tnv €nidpaocn
™G OUvaung F. O1 TpIBEG peTa&l vnuaTtog kalr Tpoxahiac va Bswpnbouv
apeAnTEec. Na unoAoyioeTe To PHETPO TNG duvapng F.

(1 povada)
|
F
A
S “S S'
mg mg
Tyua 1 Lypo 2

Auon.

Anod 1o oxnua 1

ZF’ZO:ZFZQS_mg:O:QSzmg (0.5 pov.)

Anod 1o oxnua 2

SF=0=SF=8—mg=0=S =mg=2S
= S =160N (0.5 pov.)
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(B) Z1o oxnua 1 nmio kATw, Ta dUO CWHATA CUVOEOVTAl PE ABAPEG KAl [N €KTATO
VA, nou nepva peoa ano duo TpoxaAiec. To owpa 1 €xer Bapoc 400 N kar To
owpa 2 &xel Bapog 600 N. O1 TpoxaAiec eival apeAnTéac palag kar dev
napouaialouv TpIRN.

SI
Mmyg |
&
Shpa 1 Shpa 2 Xéna 1
Tyfuo 1 ZyMuo 2
() Na unoAoyioeTe TNV €NITAXUVON TOU 0WUAToG 2.
(2 povadec)

Auon:
YF=ma= (m:—m)g=(m +m)a ( pov.)
Lq=lmmmlg ) ggm

mi+ m> st (1 pov.)

(n) Av anopakpUVoUpE TO Owpa 2 Kal TpaBnEouphe To VAMA NpoC Td KATW ME
ouvapn 600 N, onwg @aiveTal oTo GXNUA 2, va UMNOAOYIOETE TO WETPO TNG

EMITAYXUVONG TOU owuaTog 1.
(2 povadeg)

AuUon:

YF=ma = F—mig=mua (1 pov.)
_ F—myg — m

a—T=a—4.91? (1 |.IOV.)
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(v)

H nmio katw neipapatikn didTagn pnopei va xpnoiuonoindei yia Tov UnoAoyIoHO
TOU OUVTEAEOTN TPIBNG OAioBNoNG PeTa&u dUo enipaveiwy. Eva owpa palag
m BPioKeTAl TONOBETNPEVO NAVW OE KEKAIMEVO €Ninedo Kal €ival OEPEVO OTIC
OUO NAEUPEC TOU WE vAaTa apapn Kai Jn ekTaTtd, Ta onoia nepvave pgeoa anod
TpoXaAiec apeAnTéac padac kar KaTaAnyouv o€ oTadud, Ta onoia YnopoUpE va
heTaBaMoupe. H diataén nepidapBavel  eninAéov, Quyd, YWVIOUETPO,
opBooTATN, NAEKTPOVIKO unoAloyioTr, dlaouvdeon kal aiobntipa kivnong. O
O1Gdpopog aTOV 0roio gival TONOBETNHEVO TO CwiA, oXNUATICE! ywvia @,

(n onoia eniong pnopei va YeTaBAAMAeTe) e To opIlovTIo eninedo.

TpIBEC METAEU VNUATWV Kal TPOXAAMIWY, va BewpnBouv apeAnTEEC,.

0N

I

* ¢ C

(i) Na e€nynoete Tn XprRon Tou aiodnThipa kivnong, OTO Mo NAvw
neipapa.
(1 povada)
Anavrnon:
O aieBnThpag Kivnong MNopei va kataypdgel Tnv TaxUuTnTa Pe TNV onoia To
owWa KIVeiTal. (0.5 pov.)
H TaxuTnTa TOU oWPATOG OTO Neipapa npénel va sival otabepr). (0.5 Hov.)

(i) Na nepiypayete pia neipapatiky Oiadikacia, Pe Tnv onoia 6a
unoloyioete Tov ouvTeAeoTny TPIBNG OAioBnonc. H Tiun  Tou
ouvTeAEDTH TPIRAG OAioBnong va doBei o axEoN e Ta PUOIKA PEYEDN,
Ta onoia pnopouv va PeTpnBouv oTo Nio Navw neipapa.

(4 povadec)
Anavrnon:
1°S Tponog
Na TonoBetnBei ioog apiBuoOC oTabuwy oTIC duo NAeUpES (waoTe S;=S;) kal va
METABAMEeTal n ywvia @. To owpa Npenel va KIveITal e oTabepr) TaxuTnTa,
WOTE N GUVIOTAEVN dUKAPn OTo owpa va ival undév. MeTaBaiAeTal n ywvia

¢ HEXPI va BpeBei N TIUA PE TNV onoia To owpa Ba kivnBei ue oTabepn
TayxuTtnTa.

S+ Wnue - pyWoup-5,=0 (2 pov.)

=>l= EQP (2 pov.)

YeMda 5 amd 21




ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN 291 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

2°° Tponog
Ma pia ouykekpIPEVn ywvia ¢, peTaBaiiovTal Ta oTabud (apaipwvrac ano

MIa NAeupd Kal NPooBETWVTAC OTNV AAAN) HEXPI TO OWMA va Kivnoei e
oTabepn) TaxuTnTa.

1T mq9, S9= mgg (2 pov.)
Sl+ Woppro — uWoovve — 822 0
:wl:Sl_Ser W7o (2 pov.)
Woov o
OEMA 2 (10 povadec)
(A) Na diatunwoeTe To Bewpnua ‘Epyou — KivnTikng Evépyeiac.
(1 povada)

Anavrnon:

To €pyo TnG ouvioTapevng duvapng (Wsr) €vOG OWHATOG €ival 100 PE TN
METABOAR TNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG TOU owHaTog (AE,).
Wse =AE,

(B) ZT0 Mo kAT oxAua ¢aivetal pia opaipa, padac 0.300 kg, n onoia sival depevn
ano &va vnua apapEg Kal Jn EKTaTo, TO OMoio €ival OTEPEWPEVO aTo onpeio O
ka1 oxnuaTicel yovia @ = 60° pe Tnv katakodpuPo. H opaipa aprveral va néoel
eAelBepa anod Uyoc 1.5 m.

3.0m

(a) 0] Na unoAoyioeTe To PHETPO TNG TaxUTNTAC TNC 0Paipag oTo anpeio A.

(1 povada)
Auon:
mgh1 = %mui = s = M = 5.425% (0.5 pov.)
s = 54T (0.5 pov.)
S
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8

(n) Na unoAoyioeTe TNV TAON TOU VARATOC OTO GNeio A.

(2 povadec)
Auon:
ZF/c:m—u‘%zS— W:m—ui:S:mg%-m—M:S.SSGN (1.5 pov.)

[ [ [
S S=59N (0.5 pov.)

(m)  Av T0 vNua Korei oTo onueio A kal n ogaipa oAigBaivel Xwpic va
NEPIOTPEPETAl KATA TNV Kivnor TNG, va UNOAOYIioETE To dIdoTnUa nou
Ba diavuoel n opaipa PEXP! va UNdevioTEl n TaxUTNTA TNG YIa NPWTN
@opa. O ouvTeAeaTnG TPIRAC oAioBnong WeTa&l TnG opaipac kalr OAwv
TwV enigpaveiwv ival 4 = 0.20.
(4 povadec)
AuUon:

2
Wer :Mk=—/lmgX:0—%mu3 > X=L-=75m

Ensidn X>AB n o@aipa 6a oAIoBnoel kal 0To KEKAIMEVO €ninedo.

2
L L i 2pgri = 17.66%%

N

— pmgX 4 :§mu%—§mu3 sub=u

(— pmgovv30 — mgnp30) X =0 — %mu%

X 2g(1ovy30 — 7430) L.33tm
=X=1.3m (2 pov.)
Apa 6a diavioel diaoTnua S=3+1.3=4.3m (2 pov.)

OewpeioTe Twpa 0TI dev UNAPXOUV TPIBEG KaTd Tnv oAioBnan Tng ogpaipac,.

0] Na unoAoyiosTe Tnv ouoneipwon AX Tou eAaTnpiou. OswpnoTe OTI Oev
unNapxouv anwAEIEC EVEPYEIAG KATA TN CUMNIESN TOU AATnpiou.
(Aiverarl n oTaBepa ehatnpiou, K = 60 Nm™.)

(1 povada)
AUon:

mgh1 — mgh2 = %kAxZ = Ar = \/ng(h]; —hi) _ 0.2215m (0.5 pov.)
= Az =022m (0:5 pov.)

(D) Na unoloyioeTe TO HPETPO TNG TAXUTNTAC TNG OPAipac, Tn XPOVIKA
OTIYMA MOU EPXETAI YIa NPWTN Popda O€ ENAPN KE TO EAATHPIO.

(1 povada)
Auon:

mgh1 — mgh> = %mu2 =u’=2g(h1—h2) > u= 3.132% (0.5 pov.)

p— m
u=31% (0.5 pov.)
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O©EMA 3 (10 povadec)

(a)

8

(v)

Na opioETE TO PUOIKO PEYEBOC, YWVIAKN TaxuTnTa.
(2 povadec)
Anavrnon:

Fwviakry TaxUTNTa OTNV KUKAIKA Kivnon €vog KivnToU, OVORAloUPe TO
puUOIKO SIaVUOHATIKO PEYEBOC TOU onoiou:
*TO METPO €ival i00 PE TO MNAIKO TNG dO  ywviag nou diaypdpnke anod
TNV €NIBATIKN akKTiva 0€ XPovIKO didoTnua dt 3i1a Tou avTioTOIXOU XPOVIKOU
dlaoTRHaToC.

1) :% (1 pov.)

eH dieUBuvon €ival kKABeTN 0TO €NiNEdo TNG TPOXIAC.

*H Qopd kabopileTal pe Tov kavova Tou deEIou Xepiou. To dIAVUCHA @ EXEI
TN Qopd, Tou avTixelpa Tou OeElou XepioU OTav n popa NEPIOTPOPNG TOU
KIVNTOU GUMMINTEI JE TN POPA TWV UNOAOCINWV OAKTUAWV.

Movada peTpnong oto S.I. sivai ”‘;—d (1 pov.)

Moia d1aTagn ovopaleTal KWVIKO EKKPEUEG;

(1 povada)
Anavrnon:
Eival n d1ata&n nou anoTeAeital and aBapeg kail pn EKTATo VRd, ToU ornoiou n
HIa GKpn OTEPEWVETAI O AKAOVNTO ONUEIO Kal 1} AAAN EXEl OTEPEOUEVO OWHUA
Madag m,To onoio Pnopei va ekTeAei opIfOVTIA KUKAIKA TPOXIA £TOI WOTE TO
VAUa va oxnUaTidel PE TV KaTakopu@o ywvia ¢, dnou 0°<p<90°.

Na unoAoyioeTe, KaTd NPOCEyyIon, To JETPO TNG YWVIAKNG TaxuTnTa Tng ng,

OTIG NIO KATW NEPINTWOEIG:

0) Mpw anod Tov a&ova Tng, o€ akTivia ava dEUTEPOAENTO Kal POIPEC ava
OEUTEPOAENTO.
(2 povadec)
Alon
w=2F__2" 797 105" (1 pov.)
T 86,400 E
—2r — 360 _ 10 2deg
© =5 86,400 4.21-10 S (1 pov.)
(n) Mpw anod Tov NAI0, O akTivia ava dsuTEPOAENTO.
Na unoBeoeTe OTI N ' KIVeiTal 0€ KUKAIKA TpoxId.
(1 povada)
Auon:
© === 3Tasr 600 L0910 % (1 pov.)
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(6)

Y€ éva apapEg Kal hn ekTaTo VAMA Nnou To NEPAcAUE PEoa anod €va NAACTIKO
owAnva, OEVOUNE OTn MIa Akpn Tou €va owpa palac m kai otnv aAAn oTadua
padac M. KpatwvTag Tov nAQoTIKO CwANVa KaTakopuPpa, BETOUPE TO OWHA e
pada m, o€ opifOVTIa KUKAIKN TpoxId He akTiva R. (OswpnoTe TIC TPIREC KATA
TNV NEPIOTPOPN), AUEANTEEC.)

TACOTLKOG
cwAnvag 4

() Na Bpeite Tn oxeon nou divel TN ywvIiakn TaxUTNTa w TOU GWHATOG
padac m, €101 WOTE KABWC NEPIOTPEPETAI, TA oTABPA palac M va
Napagevouv ouvexwe akivnta. H anavrnon va do6&i oe ouvapTnon e
Ta Peyebn M, R, m

(3 povadec)

Auon:
YF=0=>5—Mg=0=S=My (1 pov.)
Fe=8= Mg—m“ =>w= \/ (2 pov.)

(n) Na UnoAoyioETE TO PETPO TNG YWVIAKNG TaxuTNTag w, av m = 50 g,
M =300g karR =0.60 m
(1 povada)
Auon:

_ [Mg _ [0300 98I _ rad
©=y R V005 060 29g
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©EMA 4 (15 povadec)

BAfua BaMeral anod kavovi To onoio BpiokeTal oTnv Kopupr Bpaxou, o€ UYWog

H = 100 m ano To €dagoc, pe TaxutnTa YeTpou Uy = 120 m/s kal katelBuvong auTng
TOU NAPAKATW OXNUATOC. META anod Xpovo t,r EKpriyvuTal oTo £0apoc, OE ONUEI0 Nou
angxel anootaon R and tn Baon Tou Bpdyxou. To PAKOG TNG KAvVNG TOU Kavoviou, va
BewpnBei apeAnTEo.

(AivovTar: nué. = 0.600 , ouvd. = 0.800 kal aueAnTEa avTioTaon Tou agpa.)

uy:O

Uo\

X

______ €U,

(a) Na peTapépete TO OXNUA 0To PUAAO anavTnoswv odac. Mavw oTo oxXnua va
oxedIAoeTe TNV Tpoxid nou Ba akohoubnoel To BANua, kabwg kalr To
dlavuopa TG TaxuTnTag pad Ke TG opICOVTIEC Kal KABETEC GUVIOTWOEG TNG:
(i)  Tn xpovikn oTiyunR nou To BARUa BpiokeTal 0TO WEYIOTO UYWOC.

(i) Tn xpovikr oTiyun nou To BAAua ekpriyvuTal aTo £5aPoc.
(2 povadeg)

(B) Na ypayerte TIg €€I0WOEIG Kivong Tou BANUATOC OTOUG AEOVEG X Kal .
(2 povadeq)
Auon:

Uz =Usov, X=(Usov0)-t, a=0 (1 pov.)

Uy =Uonud — gty = (Uoppt) ~t—%gt2,a:—g (1 pov.)

YeMda 10 amod 21




ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN 291 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

(y) Na unoloyioeTe:

(i) Tov xpdvo Kivnong Tou BARKATOG anod Tn oTiyun TNG BoANg, MEXP! TN
OTIYMA Nou QTAvel 0To PEYIOTO UYOC.

(1 povada)
Auon:
7£at:tav:>Uy:0,h:hlnaX :>O:U07],Ut9—g'tw (05 )
.5 pov.
g, =010 g 5504
to = 7348 (0_5 pov_)

(i) To peyioTo UYWoOC anod To £€5apoc GTO OMNoio PTAVEl TO BARUA.

(1 povada)
Auon:
unos = Unpaf) -t — g - £ = 264.2m (0.5 pov.)
= hmax = 264 m
Hax = huax + 100 = 364 m (0.5 pov.)

(iii) Tov xpovo kivnong Tou BAUATOC, and Tnv OTIYMR TNG BOARG MEXP!
TN OTIYUR Nou nepvasl anod To onueio A, To OMoio anéxel anooTaon
H ano To £dagog,.

(1 povada)
Auon:
it=ta=sy=0=0=Umpud ts—1qg -4
7 2;: y<9 - THO 9 (0.5 pov.)
== 2000HY 14.68s
=t2= 14.Ts (0.5 pov.)

(iv) Tnv opilovTia andoTaon Tou onueiou A, and To onueio BoAnG.

(1 povada)
Auon:
yeat=ita=X=Xa (0.5 pov.)
= Xa= (Uoovvl) - ta=1,409m
=Xa=141-10’m

(0.5 pov.)
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(v) Tnv Taxutnta (METpo, OleUBuvon kal ¢opd) Tou BAAMATOC OTO

onueio A.
(2 Hovadeg)
Auon:
U:.=Uoovvd =120-0.8 = 96%
Us=Uoppu — gta=T2—9.81 - 14.68 = 722 (0.5 pov.)
Us=yU:+ U, =J96" + (— 72)* = 1202 (0.5 pov.)
_ Uy —-172 “_ .
epop="YY _ =_ ' (0.5 pov.)
T = @ 36.87
»=—36.9° (0.5 pov.)

(vi) Tov oAk Xpovo kivnong t,; Tou BARUATOG.
(2 povadec)
Auon:

7 t=te=y=—H=—100= 72-1?”1—%9.81 e (1 pov.)

= tre— 14.68 - t= — 20.39 =0
_ 14.68 £/14.68° +4-20.39 _ 14,68 + 17.24

=l 5 5
=t —— 1.28s Vi tr =15.96s
=te=16.0s (1 pov.)

(vii) Tnv opifovTia andoTaon R anod Tn Baocn Tou Bpaxou.

(1 povada)
Auon:
R= (Uoovv0) - t==1,532.16 m (0.5 pov.)
tre = 153 . 103’)7?, (0-5 [IOV.)

(viii) Tnv TaxuTtnTa Tou BARUaTog (METPO, dielBuvon kal Gpopa) Tn OTIYHA
nou To BARKA ekpryvuTal 0TO £dAPOC.
(2 povadeg)
Auon:

Ux =962
Us=Uoppf) — gtz =72 —9.81-15.96 =— 84.57% (1.0 pov.)
Us=JUi+ U = 127922 = Up = 12872 (0.5 pov.)

. U, _
epo=_Y="8%57 _ o= 4138 = H=—4]1.4° (0.5 pov.)

U, 96
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©EMA 5 (15 povadec)

(a)

(B)

(v)

Ti ovopaloupe ponn duvapng F, wg npog agova nepioTpoPns XX';

(2 povadec)
Anavrnon:
Ponn duvaung F w¢ npoc agova nepioTpo@nc XX OVORAloulE TO PUOIKO
OlavuouaTIKO HEYEBOG M, NOU EXEI METPO I00 PE TO YIVOUEVO TOU PETPOU TNG
duvapung F eni Tnv kabetn andotaon d Tng dUvaung F ano Tov a&ova xx'.
H d1e0Buvon TnG ponng ival kABeTn oTo €ninedo nou opileTal anod Tov Popea
NG dUvaung kai n gopa Tne npoodiopileTal Ye Tov kavova Tng de€iacg
naAaunc (n de€i6oTpopou koxAia). Movada pérpnong oTo S.I sival Nm.

Na dIaTUNWOETE TIC OUVONKEG I00pPONIAG EVOC OTEPEOU OWHATOC, YPAPOVTACG
Kal TIG AVTIOTOIXEC HABNUATIKEG OXEDEIC.

(2 povadec)
H ouvioTapévn Twv opoeninedwv dUVANEWY NOU AdoKoUVTal 0TO OTEPEO OWHA
givar pndév. SF=0(ZF.=0,2F,=0) (1.0 pov.)

H ouvioTapévn ponr Twv odoeninedwv SUVAPEWY NOU aoKoUVTal 0TO OTEPED
owya va sivar pndév. YM=0 (1.0 pov.)

'Eva apkoudaki padag

5.30 Kg npoonaBei va ¢pTacel To
BapeAdki e TO PEAI, NMOU EXEI
Bapoc 12.0 N, 6nw¢ paiveral oTo
oxnua. H opoyevng dokdg and
aKapnTo UAIKO, €xel pada

10.60 kg kai prikog 6.00 m. To
oxolvi A eival aBapeg kai pn
EKTATO.

(Na BewpnoeTe To apkoudaKi
UAIKO onpeio.)

(i) 'Otav 1o apkouddki anexel X = 1.50 m anod To akpo A Tng dokou, va
unoAoyigeTe TNV TAon Tou axoiviou A kai Tn dUvapn nou ackei n 6okog
OTOV TOIX0 0TO ONnpeEio TNE apBpwang A. (LETpo, diEUBuUvan Kal popd).

(5 povadeg)
I\ll(_ﬂ]:
2MaA=0
B X+B,3+12:-6=T -nu53 -6
52-1.5+104-3+72=4.794 - T =T =96.3TN

(1 pov.)
=T =96.4N (1 pov.)
XF. =0
=Ay+Ty=B.«+ B,+ Br
=A,=52+ 104+ 12 —96.37-0.799
= Ay = 91.0N (1 pov.)
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ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN

XF =0
A:=Tr=A=T " GUV53°
= A:=96.37-0.602 = 58.01N

= A: = 58.0N (0.5 pov.)
A=A+ A7 =10T9N
—A=108 N (0.5 pov.)

-A"=108 N,(A=—12A") Apdon kai avtidpaon (0.5 pov.)

cp o= %E 0.637 = ¢= 32.5°

Yy
=0 =325 (0.5 pov.)

(i) Av n péyioTn TAon nou avtexel To oxolvi MA eivai T = 140 N, va
UNOAOYIOETE TN WEYIOTN andoTacn X Nou KNopEi va pTACEl TO apKouddakl

npoG To BapeAdki, Xwpic va KOMEi TO GXOIVi.
(2 povadec)

Auon:

T = 140N

Be-X+Bo 3+Br-6=(T-pu53) 6 (1HOV.)
~ 52X + 312+ 72 = 671.16

= X=5522m=X=552m (1 pov.)

(iii) Na oxediadoeTe o BabuoloynuEVoug AEOVEC TN ypagIKn NapacTaon

T=1f(x)yia1.50m < x < 6.00 m.
(3 povadec)

Auon:
Be-X+ B, 3+ Br-6=(T pu53) -6

=02X+312+72=4.79-T
=T =10.85X + 80.1 E€iowon eubeiag pe BeTIKR KAion (1 pov.)

160

T(N) 140 —
120 //
100 4/
—

80

60

40

20

X(m)
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(iv) Av To apkouddki oTnv Npoondabeld Tou va PTACEl TO BapeAdki, YAIOTPROEI
Kal nEoel and Tn doko, Ye Tn Bonbeia TNE ypaPIknG NnapacTaonc va
€€nynoete, ndon Ba yivel n Taon Tou oxoIviou.

(1 povada)

Auon:
Ano Tn oxéon T=10.85X+80.1 yia X=0 => T=80.1N onueio TOPNRG TNG
guBeiac pe akova T

(1 pov.)

OEMA 6 (10 povadec)

(a) Na unoAoyioeTe To UWOC, O PETPA, NAVW anod TNV EMNIPAVvEIA TNG YNG, OTO OMOIo
£va owpa €xel BApoc ioo PE TO Y4 TOU BAPOUG NOU €XEI OTNV ENIPAVEIA TNC.
(2 povadec)
Auon:
B e PR 1T
GMm __ — GMm _
5, = L2 =Rr+
= R+ h)” 4R =2Rr=Rr+h
=h=Rr=6.37-10"m

(1 pov.)

(B) H nepiodog TexvnToU dopuPOPOU NMou BPIOKETAI O KUKAIKN TpoxIa yUpw ano Tn
n €ival 24 wpeg,

Na unoAoyioeTe:
(i) To METPO TNG YWVIAKAG TaxUTNTAC Tou dopupOpoU.

(1 povada)
Auon:
©=2=727105% 5 o = 73105224
(ii) To uwocg h navw anoé Tnv enipaveia Tng Mg, oTo onoio KIVEITal 0
dopuPOPOC.
(2 povadec)
Auon:
— _GMm
F (Rr + h) :
_ mou’ :m'a)2(Rr+h)2
F=wman = (Rr+ h)

>F=m @ (Rr+h) (0.5 pov.)
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=>Flz:Fk$%:7n'a)2(Rr+h)

Lp="[CMI" b (0.5 pov.)
ar

BT i u 2 4
. a\/6.67 10 598 10 (86400)° _ 5r . 1o
4r
= h =42.25-10°— 6.37 - 10° = 35,880 Km (0.5 pov.)
=h=36-10"Km (0.5 pov.)
(y) Na anodesi€ete OTI OTO €0WTEPIKO TOU OOPUPOPOU, O AOTPovauTnG VIWOE
“GBGpr‘]g". .
(2 povadec)
AUon
2
— Ml _ — Mal — _ Malu
Fx r o BT NTTE S N = meg T (1 pov.)
ms -g=m37u_:>u2=gr (0.5pov.)
= N = mag — m“Tuz = Mag — m;g'f =0 (0.5pov.)
() Na avagepeTe TPEIG NPoUNoBETEIG, £TCI WOTE £vac dopuPOPOC va €ival
YEWOTATIKOG,.
(3 povadec)
Anavrnon:

e Na kiveiTal o€ KUKAIKN TpoxIa yUpw ano Tn 'n, oTo €ninedo Tou IonuEPIVOU.
Na exel Tnv idla nepiodo NePIOTPOPAC KE TN N.
e Na nePIOTPEPETAl PE TN POPA NEPICTPOPNG TNG 'NG.

OEMA 7 (15 povadec)

(a) Na opioeTe TNV £vTaon Tou NAEKTPIKOU Nediou o€ €va oneio Tou.

(1 povada)
Anavrnon:
'Evraon nAekTpikoU nediou @’ éva anpeio, opifoUUE TO PUOIKO dIaVUOUATIKO MEYEBOGE
Mou Exel HETPO TO MNAIKO ToU PETPOU TNG dUvaung F nou ackeital o’ éva BeTIKO
(opTio +q OTav TONoBETEITAI OTO ONUEio auTo, dia Tou PopTiou auTou.

E’_F

q

H d1e0Buvon kai n popd TnG &vraong ival n idia ge autng TNG OUVAUNG Nou aokeiTal
o€ BeTIKO NAEKTPIKO PopTio. H povada perpnong oto S.I sivar N/C.

(B) Na diatunwoeTe Tov Voo Tou Coulomb.
(1 povada)

Anavrnon:
H dUvapn nou aokeital HETAEU dUO NAEKTPIKWV POPTIWV, EXEI HETPO avAAoyo Npog To
YIVOUEVO TwV OUO NAEKTPIKWV (POPTIWV KAl avTIoTPOPWS avaAoyo TOU TETPAYWVOU
NG META&UC Toug anooTtaong. H dieBuvon Tng dUvapng ival n €ubeia nou nepva
ano Ta dU0 NAEKTPIKA PopTia.

p=ta-¢

T
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(y) Na ypayeTe TEOOEPA XAPAKTNPIOTIKA TWV NAEKTPIKWV JUVANIKWOV YPAHHDV.
(2 povadec)
Anavrtnon:
e Aev TEuvovTal HETAEU TOUG.
e 'Onou ol JUVAMIKEGC YPAMMEG €ival MUKVEC TO METPO TNG &€vraong eival
MEYAAo, eV €Kei MOU gival apalég, To HETPO TNG &vraong ival PIKkpo.
e H epantdpevn oc kABe onNUEio TWV NAEKTPIKWV OUVAUIKWV YPAUMWV divel
TN d1elBuvon TnG dUvaung oTo ONUEIO auTo.
e Eival avoikTég ypaupeg, EekivoUv and Ta OeTikG kal KATAaAnyouv oTa
apvnTika @opTia.

() AUo opoia peralika ogaipidia A kai I gival oTepewpéva oTIC Akpeg dUo aBapwv
KAl JN EKTATWV HOVWTIKWV VNHATwy, 18iou pnkoug 0.15 m. Ta o@aipidia ivai
(POPTIOUEVA PE TOU 10i0U €idOUG PopTia , ga = dr = +5.2 PC To kabeva Kal
ioopponouv, oxnuaTtifovrag HeTa&l Toug ywvia 90°, dnwe gaiveTal oTo nio KATw
oxfua.

Na unoAoyioeTe:
(i) To peTpo TG duvapng Coulomb nou ackei To éva ogaipidio aTo aAlo.
(2 povadeg)

Auon:
. . 9 . . 76 Z
P kqa 90— 8.99-10 (5.22 10°)° _ 5.402 N (1 pov.)
r 2-0.15 (1 pov.)
>F=54N

(ii) Tnv TGoN TWV VNUATWV.

(1 povada)
Auon:
YF:=0=8:=F=54N

77/145°=%:»S= 764 N

S=T6N

YeMda 17 amod 21




ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN 291 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

(i)  Tn pala Tou kGBe o@aipidiou.

(1 povada)
Auon:
a5 =3 = S, =54 N

(0.5 pov.)
XFv=0=S=mg=>54N=m=0.5507 kg
=m=0.55kg (0.5 pov.)
(iv)  To duvapikd Tou ouvoAikoU nAekTpikoU nediou oTo onueio K.

(1 yovada)
Auon:
Vi=Va+Vr= kqA @ (0_5 |JOV-)

—-2-8.99- 10 0. 2 10°

= V= 0.15

(0.5 pov.)

=>Vi=623-10'V=V:=6.2-10"V

(v)  Tnv €vraon Tou ouVoAIkoU nAekTpikoU nediou (WETPo, diEUBUvVON Kal
(popa) oTo onueio K.
(3 povadec)

Auon:
Ek = EA + Er
_ 7 kqa
Er=\Ei+Et= EM/Q_ Q_zﬁ (1 pov.)
= Br=208-10°y2 =2.94-10' %
v (1 pov.)
= Er=29-10"%
€(p(p———1=<0—45 (1 pov.)

(vi)  Tn dUvapun (péETpo, dielBuvan kal Popd) Nou ACKEITAl OE POPTIO
+1.4 uC, av autd TonoBeTnBei oTO ONueio K.
(2 povadec)
Auon:

= E > F = = -10°% .10°

E=-=F=¢E=14-10"294-10 (1 pov.)
= F=4.116N = F =4.1N

oTn 81EUBuvaoN Kkal popd TS dUvapng (1 pov.)

(vii)  To gpyo Tng dUvapng Tou OUVOAIKOU NAEKTPIKOU nediou, OTAV POPTIO
Qo = +1.0 pC perakivnBei and 1o onueio K oTnv TETApTn kopu®n A
TOU TETPAYWVOU nou oxnuatiferal. YnoBEToupe OTI kaATA TN
METAKIVNON TOU o, Ta OQaIpidla CUYKPATOUVTAl OTABEPA OTIG APXIKEG
TOUG BEDEIC,
(1 povada)
Auon:

Wi.a= @AV =qo(Vk —Va) =0
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OEMA 8 (15 povadec)
(A) Ta TN PETPNON TNG NAEKTPEYEPTIKNG dUvaUnG E Kal E0WTEPIKNG avTioTaong r
MIaG NAEKTPIKNC NNYAG, NPAYHUATONOIOUKE TO MIO KATW KUKAWWA.

%

%)

(a) Na neplypayete ev ouvTtoydia Tn diadikacia, e TNV onoia NAPAyE TIg
METPNOEIG Nou napouaialovTtal oTov Mnio KATw nivaka.

(1 povada)
Anavrnon:
Me Tn BonBeia Tou dpopea A, peTaBaMoupe Tnv avtioTaon. MNa kabe peraoAn TnG
avTioTaong oTov poooTaTn METABAAMETAI n €&vTaon Tou NAEKTPIKOU PeUNATOC Kal N
noAIkn Taon TnG NNynG. Kataypagoupe TIG avTioToIXe eVOEIEEIG TOU AUNEPOUETPOU
Kal Tou BoATOPETpOU.

'EvdeiEn BoATopETpou, (Volt) 11.0 10.0 7.5 7.1 5.6 4.0

'EvOeIEn apnepopéTpou, (Amper

(B) Na oxediaoeTe Tn ypagikn napacrtaon V = f(I).
(2 povadec)

V(V) 14
12

10

o N B Oy
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(B)

(@)

(B)

) Na unoAoyioeTe ano Tn ypa®ikn NapacTacn, TNV NAEKTPEYEPTIKNA
duvapn E kal Tnv e0wTePIKA avTioTaon r TNG Nnyng.
(2 povadec)

Auon:

Ve=E—1Ir

I=0=>E=V:=12V

2nMeio TOPNG TNG YPAPIKNG WE Tov agova Vp, (1 pov.)

r=Epp = % =900 (1 pov.)

AiveTal To NApaKATw NAEKTPIKO KUKAWUA:

E; =110V

E,=150V —

R,=11.0 Q Rs=12.00Q

T ekpalel N nhekTpeyepTikn dUvapn (H.E.A.) piag nAeKTPIKNG NNYAG;
(1 povada)
Anavrnon:

Ekppadel Tnv evépyeia ava povada QpopTiou Nou NPOoPEPE! HIA NAEKTPIKN NNy
0TO KUKAWHQ.

Na diaTunwoeTe Toug dUo kavoveg Tou Kirchhoff (yia kouBo kai yia Bpoyxo),
avagEPoVTag kai TNV avTioToixn apxn diatrnpnong, yia kabe kavova.

(2 povadec)
Anavrnon:

To aBpoIoua TwWV EVTACEWY TOU NAEKTPIKOU PEUKNATOC NOU EICEPXOVTAl GTOV
KOMBO ZIggepyspevo 100UTAI HE TO ABPOIOHA TWV EVTAGEWV MOU €EEPXOVTAl ANO TOV
KleBO ZIEEspx(')usvo-

ZIslospxbuevo = ZIeﬁepxépevo
Apxr 81aTAPNONG TOU POopPTioU.

Z€ £va Bpoyxo, To alyeBpikd aBpoiopa, ZE, Twv NAEKTPEYEPTIKWY OUVAPEWV
gival ico pe To aAyeBpikod abpoioua, ZIR, Twv YIVOPEVWY KABE avTioTaong eni
TNV €VTAon TOU NAEKTPIKOU PEUMATOG NOU TN JlappEEl.

2E=2IR
Apxn diatipnong Tng Eveépyeiac,.
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(y) Na xpnoigonoinoete Toug kavoveg Tou Kirchhoff, yia va unoloyioTe Ti¢ evTaoelg
TWV PEUPATWV Nnou diappEouv KABe avTioTaon.
(3 povadec)
Auon:
L+ 1:=1:(1)
YE=ZIR
—30+12=—22-— 14: >— 18 =— 22— 14[: = 9 = 111> + 71 (2)
—12+ 15+ 11=14I:+ 241 = 14 = 14Is + 241 > 7= T[: + 121.(3)
=7 (2 pov.)

(3)=>IIZT

(1) = 7— 7= 12— 121 = 7= 191: — 12I2(4)

(4)7=19Is — 121> = 77 = 209]: — 1321

(2)9="TIs+ 111> = 108 = 784[: + 1321
185 = 2931 = I = 0.6314

(3)>7=TL+12Ii=7=7-0631+ 121> 1= 0215 4

(1)=>L=L—1=0.631—022=0416 A (1 pov.)

() Na unoAoyioeTe Tn dlapopd duvapikoU PETAEU Twv onpeiwv B kai H.
(1 povada)
Auon:

Ver = XIR — XF
Ver=1-13— (— 11— 15)
= Ver = 23.2V
() Na unoAoyioeTe Tn BeppoOTNTA NOU EAEUBEPWVETAI OTNV avTioTaon R; o€ xpdvo
2 AenTwv.

(1 povada)
Auon:

Q=Ii-Ri-t=721J
(©) Na unoAoyioeTe To NAEKTPIKO POPTIO Kal TOV APIBUO TwV NAEKTPOVIWV Nou

nepvouv and Tnv avrtiotaon R;, o€ Xpovo 2 AenTwv.
(2 povadec)

AlUon
L=L-q=28cC (1 pov.)
le=1.6-10"C
N=-—258 " —161-10" 1
1.6 10 : (1 pov.)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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